

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА, ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОВЕТОВ РАБОЧИХ, ДЕХКАНСКИХ И КРАСНОАРМЕЙСКИХ ДЕПУТАТОВ УЗССР, СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ И ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА

10

НОВАЯ

1935 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 258 (3918)

ЦЕНА НОМЕРА

10 КОП.

Ленинский район партии — т. ИКРАМОВ  
Райисполком — т. НАБУЛОВО  
Директору МТС т. УДАДОВУ  
Заготхлопок — т. АХУНОВУ

Приветствуем колхозников, колхозниц, большевиков и руководителей Ленинского района, доблестно выполняющих план хлопководства и на деле показавших образцы работы в борьбе за высокую урожайность хлопковых полей. Уверены, что вы с такой же большевистской настойчивостью будете продолжать борьбу за сбор всего хлопка до последней корочки и развернете подготовку к еще большему поднятию урожайности хлопка в будущем году.

Секретарь ЦК КП(б)Уз ИКРАМОВ  
Пред. СНК УзССР ФАЙЗУЛЛА ХОДЖАЕВ

Сталинский район партии — т. СОРОКИНУ  
Райисполком — т. ЗИЯЕВУ  
Директору МТС т. РАХМАТУЛЛАЕВУ

Приветствуем большевиков, колхозников, колхозниц и руководителей Сталинского района с доблестным выполнением плана хлопководства. Уверены, что вы с такой же большевистской настойчивостью будете продолжать борьбу за сбор всего хлопка до последней корочки, обеспечите сдачу государству сверх плана не менее 4000 тонн хлопка и развернете подготовку к поднятию урожайности хлопковых полей в 1936 году.

Секретарь ЦК КП(б)Уз ИКРАМОВ  
Пред. СНК УзССР ФАЙЗУЛЛА ХОДЖАЕВ

## Октябрьский смотр

## 7 ноября в Ташкенте Демонстрация уверенности и силы

Советская Страна отпраздновала свою восемнадцатую годовщину. Это был праздник уверенности и силы. Непобедимой мощью ведало от дефилировавших мимо трибун красноармейских частей всех родов оружия. Трудящиеся массы с гордой любовью приветствовали свою армию, первую в мире армию, кровью связанную с народом, беззаветно преданную народу, охраняющую его мир и созидательный труд.

Война в Восточной Африке, разбойное нападение вооруженной до зубов фашистской Италии на слабый и беззащитный абиссинский народ, не прекращающийся провокации со стороны военно-фашистской Японии на советско-маньчжурской границе, откровенно захватнические планы фашистской Германии заставили народы СССР особенно настроиться, вновь проверить свои силы.

Октябрьский смотр показал, что наша страна, наша родина имеет надежную защиту, что наша последовательная политика мира базируется на все растущей боевой силе Красной армии. С такой армией, с такой боевой техникой нам не страшна никакая враг. Мы можем уверенно смотреть в будущее, не боясь опасностей.

Октябрьский смотр Красной армии явился в то же время великопозной демонстрацией выросшей промышленной силы СССР. Все, чем вооружена наша армия, — а она обладает в избытке всем, что может потребоваться в войне при современном уровне техники, — все это дано нашей промышленности. Танки, самолеты, зенитные орудия, моторизованная артиллерия, моторизованная пехота — все это от наших заводов, заводов созданных, все это — результат сталинской политики индустриализации.

Такой же уверенной, спокойной силой ведало от бесчисленных колонн демонстрантов. Замечательный восемнадцатый год Октября явился в демонстрации блестящие «оформленные». Каждая колонна гордо несла на своих знаменах и плакатах рапорты побед, побед в тяжелой индустрии, в легкой и пищевой промышленности, в социалистическом сельском хозяйстве. Это был великопозный смотр крупнейших завоеваний во всех областях, на всех участках социалистического строительства.

Среди колонн демонстрантов в Ташкенте особенно выделялась хорошо оформленная хлопковая колонна, отразившая успехи нашей республики в ее наиболее важной отрасли хозяйства, особенно успехи этого года, когда мы дали Советской Стране небывалое количество хлопка, значительно перевыполнив план.

Районы республики соревновались за почетное право рапортовать стране о выполнении плана и великому празднику. В

самый канун праздника выполнили планы Ленинский, Сталинский, Андижанский, Ферганский, Нарынский, Уйинский, Янгйукурганский и Джамбайский районы. Мы особенно отмечаем победу таких двух крупнейших и высокоурожайных хлопковых районов как Ленинский и Сталинский. Ленинский район сдал свыше 37 тысяч тонн и обещает сдать сверх плана 7.400 тонн, причем сто процентов годового плана будет собран первыми сортами. Сталинский район сдал 20.300 тонн и обещает сдать сверх плана еще 4 тысячи тонн.

По примеру колхозников Ленинского района, колхозники многих других районов, не желая терять ни одного дня в сборе богатого хлопкового урожая, организовали празднование Октябрьской годовщины на полях с праздничным угощением и развлечениями.

Октябрьские колонны демонстрировали не только победы в борьбе за хозяйственный план, но и победы в борьбе за кадры, за создание сотен и тысяч Стахановых, Бусыгиных, Виноградовых и Сметаниных, за увеличение кадров советской технической интеллигенции. Среди октябрьских лозунгов доминировал сталинский лозунг «Кадры решают все». Почти в каждой колонне звучал этот основной лозунг нынешнего этапа борьбы за социализм.

Ленинский район, рапортуя партии и правительству о выполнении годового плана хлопководства, о миллионных доходах, которые в этом году получают десятки колхозов района, о высокой стоимости трудодня, одновременно рапортует и о том, что в этом крупнейшем и важнейшем хлопковом районе республики выросли сотни превосходных организаторов и руководителей колхозного производства, первоклассных мастеров хлопкового урожая, стахановцев хлопководства, дающих урожаи свыше 35 центнеров с гектара.

Демонстрируя величайшие победы социализма в СССР, октябрьские колонны подчеркивали международное значение этих побед, их влияние на развитие мирового рабочего движения и освободительной борьбы колониальных и полуколониальных народов. Наряду с рапортами о победах и завоеваниях на октябрьских знаменах и плакатах пламенели призывы к борьбе единым фронтом против войны и фашизма и горячее сочувствие абиссинскому народу, борющемуся за свою независимость против фашистских поработителей.

Радостен и бодр был наш октябрьский праздник. Радостно и бодро трудящиеся массы СССР вернулись к труду, чтобы к следующей годовщине Октября притти с новыми и еще более крупными победами социализма в нашей стране, на нашей цветущей родине.



НА ТРИБУНЕ: тт. Икрамов, Цехер, Файзулла Ходжаев, Бенкер, Балтабаев, Манжара, Великанов, Загвоздин, Кариб и другие.

Фото М. ПЕНСОНА

## На Красной площади

К 8 часам утра трибуны Красной площади полны. Сюда собралась самая знатная людская производящая, колхозных полей, науки, техники, искусства, учебы.

На отдельной трибуне — нарядная и веселая детвора. В правительственной ложе — гости из братских республик — Украини, Таджикистана, Туркмени.

На площади и прилегающих к ней улицах в ожидании парада выстроились части Красной армии. У своих предприятий собираются демонстранты. Улицы города уже во власти веселья, праздничных, нарядных колонн. Гремят оркестры! Звенят песни.

В 9 часов на правительственную трибуну поднимаются тт. Акрам, Икрамов, Файзулла Ходжаев, Цехер, Манжара, Бенкер, Гей, члены бюро ЦК КП(б)Уз и правительства.

В 9 часов 15 минут командующий парадом тов. Малышев отдает команду:

— Парад, смирно!

Оркестр играет марш. На площадь выезжает командующий Среднеазиатским военным округом тов. Великанов.

Тов. Великанов обещает фронт войск, здоровается с бойцами и поздравляет их с великим праздником Октябрьской революции. Гремят «Интернационал». Мощное «ура» прокатывается от одной колонны к другой.

Закончив обезд войск, т. Великанов поднимается на правительственную трибуну.

Председатель ЦИК СССР и СНК УзССР т. Файзулла Ходжаев произносит приветственную речь. Он говорит о величайших завоеваниях Октябрьской революции, показавших человечеству путь к радости, счастливой и свободной жизни.

Он говорит о крупнейших победах нашей страны, одержанных под руководством ленинско-сталинской партии, под руководством великого Сталина!

Тов. Файзулла Ходжаев говорит о могучей силе ленинско-сталинской национальной политики, вернувшей к жизни десятки ранее забытых и угнетенных народностей...

Речь окончена. Начинается прохождение войск.

Парад открывает сводная рота высшего и среднего начальствующего состава штаба Среднеазиатского военного округа.

На трибунах раздаются аплодисменты, когда на площади появляется рота лейтенантов. Это первый выпуск лейтенантов среднеазиатской школы им. Ленина.

Идут курсанты школы. Под солнцем блестят штыки. Четким шагом идут части Красной армии. Парад был яркой демонстрацией армии и неопределимой страсти рабочих и крестьян. Оснащенная великопозной техникой, она показала рост своей боевой и технической подготовки.

С голубым знаменем в голубых комбинезонах входит на площадь отряд аэроклуба. Идут летчики, парашютисты, планисты.

С трибун несутся возгласы, приветствующие бойцов, армию, воздушный флот и отважных летчиков!

Заглушая звуки маршевого марша, мимо трибун стремительно несутся танкетки, танки. Пронеслись моторизованная пехота, пограничники.

Горная артиллерия на мощных грузовиках вызывает восхищение и восторг присутствующих.

На площадь врывается кавалерия. В это время в небе показались самолеты. За войсками идут красные партизаны, осы, авиамомовцы, учащиеся высших учебных заведений.

Парад окончен. На площадь вливаются демонстранты. Море знамен. Песни. Цветы.

Демонстрацию трудящихся Ташкента возглавляет хлопковая колонна.

По площади идут искусно оформленные грузовики, изоб-

ражающие турман-вакуумы, шлозы, бунты хлопка, заготпункты, батареи джип, заводские прессы.

Демонстранты несут макеты хлопковых кустов.

Цифры и диаграммы показывают рост социалистического хлопководства. Растет хлопковый урожай на колхозных полях, растет зажиточность и благосостояние колхозников.

Яркая хлопковая колонна скрылась за поворотом. На площадь плывет лес красных знамен, окруженных огромными букетами из живых цветов. Это идут трудящиеся Ленинского района.

Впереди колонны — девушки, родившиеся в 1917 году. Ровесницы Октября, работницы предприятий Ленинского района, поднимаются на правительственную трибуну и преподносят цветы руководителям партии и правительству Узбекистана.

Демонстранты несут портреты лучших людей своих предприятий. Каждое предприятие выходит с яркими показателями своих достижений и побед.

Вот идут железнодорожники с огромными портретами т. Сталина и т. Кагановича. На знаменах написаны цифры, показывающие, как идет в гору социалистический транспорт.

Колонна Текстильного комбината во главе со своими видными специалистами на ходу показывает технологический процесс превращения хлопка в прекрасные ткани.

— Есть сто тысяч веретен!  
— Есть 3.200 станков!  
— Есть 150 тысяч метров ткани за день!

Яркие колонны Сталинского, Октябрьского, Кулбашевского районов, утопающие в цветах, проходят с плясками и песнями. Бывшие правонарушители, воспитанники трудовых колоний НКВД, в чистых опрятных костюмах, со своим оркестром идут, приветствуя партию и правительство, вернувших их к счастливой трудовой жизни.

Вот идет колонна Дворца пионеров. На большом барабане стоит стройная девушка с горном. Пионеры запускают авиационные модели.

То и дело поднимаются в воздух яркие шары. Звезда из красных шаров взлетела в небо и повисла над площадью. Летят модели аэропланов.

Все новые и новые колонны прибывают на площадь.

Свыше 100 тысяч человек прошли в этот день мимо трибун, неся в своих сердцах любовь к своей стране, к партии, к великому вождю народов — тов. Сталину.

## ПРИКАЗ

народного комиссара обороны Союза ССР  
7 ноября 1935 г. № 168 г. Москва.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники Рабоче-Крестьянской Красной армии!

Поздравляю вас с праздником XVIII годовщины великой пролетарской революции!

18-й год власти советов в нашей стране, был годом блестящих побед во всех областях гигантской созидательной работы народов нашей родины, новым мощным шагом вперед в строительстве социализма.

На основе сталинского устава колхозной жизни еще сильнее, крепче и организованнее стал колхозный строй. Полностью осуществляется великая сталинская задача — сделать всех колхозников зажиточными.

Успешно развивается советская торговля. Уверенно пошел в гору, закрывая позиции за границей, отстававший ранее железнодорожный транспорт. Гордость нашей страны — тяжелая индустрия — оплавляет все новые и новые вершины современной техники и организации труда.

Растет благосостояние рабочих, колхозников и всех трудящихся. Жизнь на родине Советского Союза с каждым днем становится лучше, радостнее. Расцветает наука и культура. Нигде в мире нет такого бурного и широкого размаха народного творчества, неиссякаемой инициативы и энергии миллионов и миллионов, как в нашей стране. Нигде, кроме нашей страны победившего пролетариата, нет и не может быть такого простора для роста, для работы, для всестороннего развития каждого человека — мужчины и женщины.

Ясность цели, настойчивость, и твердость, помогающие все и всякие препятствия, преодолевающие любые трудности в достижении этой цели, — эти черты, воспитываемые в советском народе большевистской партией и нашим великим СТАЛИНЫМ, творят чудеса во всех областях нашего хозяйства, техники, культуры. Люди нашей родины за этот год вписали новые и новые чудесные страницы в историю побед и достижений Советского Союза. Советские летчики, парашютисты и планисты поставили новые рекорды. Всадники Туркмени совершили беспрецедентный в истории конный пробег. Лыжники, велосипедисты, бегуны, прыгуны, все совершили выдающиеся подвиги перед нашей армией.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники!

Будем и впредь с большевистским упорством выращивать закаленных, не боящихся трудностей, не знающих страха в борьбе, большевиков партии и непартийных, — бойцов нашей славы Рабоче-Крестьянской Красной армии!

Будем и впредь, не покладая рук, совершенствовать боевую мощь наших рядов.

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная армия — несокрушимый оплот великой пролетарской революции!

Да здравствует наша родина коммунистической партии большевиков!

Да здравствует наш союз, наш учитель, наш друг — великий СТАЛИН!

Народный комиссар обороны Союза ССР И. ВОРОШИЛОВ.

## О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ г. ЛУГАНСКА В г. ВОРОШИЛОВГРАД

Постановление Центрального исполнительного комитета Союза ССР

Центральный исполнительный комитет Союза ССР постановляет: Удовлетворить ходатайство советских и общественных организаций Донбасса и переименовать город Луганск в город ВОРОШИЛОВГРАД.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР И. АНУЛОВ.

Москва, Кремль, 6 ноября 1935 г.



Команда парашютистов Ташкентского аэроклуба на Красной площади. Фото М. ПЕНСОНА.





